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PLÁNOVANÉ AKCE

- 6. 7. Prázdninový pětiboj
- 24. 8. Pohádkový rybník
- 21. 9. Loděnický kopec
- 28. 9. Vaříme guláš s 

mikroregionem

• Na poště PARTNER Horní Loděnice není možné sjednat úvěr,
založit účet ani prohlížet stav bankovních účtů. Partner slouží
pouze podobně jako bankomat (vklad, výběr hotovosti, plus
zadání platebních příkazů). Nově také nelze vkládat ani vybírat
peníze na/z vkladní knížky. Tyto služby vám poskytne nejbližší
pobočka Poštovní spořitelny nebo banka ČSOB.

• V období letních měsíců se může provozní doba obecního úřadu a
pošty změnit z důvodu čerpání dovolených.

• Knihovna bude v průběhu prázdnin uzavřena.
• Obecní poplatky ve splatnosti i po splatnosti je možné hradit na

poště v hotovosti i kartou.
• Nově si majitelé psů můžou vyzvednout pytlíky na psí

exkrementy zdarma na poště!

Mateřská škola v Expozici času

mailto:ou@hornilodenice.cz
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Slovo starosty

Milí spoluobčané,

dovolte mi přiblížit vám informace o dění v Horní Loděnici za
poslední 3 měsíce.

V první řadě chci poděkovat organizátorům a zastupitelům za
skvělou práci při realizaci obecní zábavy. Díky tomu, že se zapojili všichni
zastupitelé, se podařilo shromáždit krásnou tombolu, sehnat obsluhu i
kapelu a dokonce ochranku. Děkuji také štědrým sponzorům.

Při kulturních akcích rádi využíváme pomoci místních šikovných
řemeslníků. Velmi si vážím iniciativy pana Jaroslava Nohála. Vlastnoručně
vyrobil košťata pro místní čarodějnice a věnoval je obci na letošní Pálení
čarodějnic. Děkujeme.

Na Velikonoční pondělí bylo tentokrát velice větrno. V odpoledních
hodinách vítr shodil strom. Při této nehodě bylo porušeno elektrické vedení
a museli zasahovat hasiči. Nikomu se nic nestalo. První byli u nehody
členové místní Jednotky sboru dobrovolných hasičů, poté přijeli na pomoc
jednotky ze Šternberka. Společně likvidovali následky škod až do pozdních
nočních hodin.

Stejně jako každý rok i letos proběhl jarní svoz velkoobjemového
odpadu. Museli jsme se vypořádat se zásadní překážkou. Auto na odvoz
kontejnerů mělo poruchu. Poslali k nám proto popelářský vůz, který díky
výkonnému lisu zvládl pohltit veškerý odpad.

Při příležitosti jarního svozu jsme i tentokrát pořádali brigádu na
sběr drobných odpadků pohozených kolem cest. Letos jsme se spojili s MAS
Šternbersko. Děkuji všem dobrovolníkům, kteří se zapojili.

Nyní musím apelovat na majitele psů, aby uklízeli po venčení
všechny hromádky. Zakoupili jsme pro Vás pytlíky, které si můžete
vyzvednout na poště ZDARMA. Využijte, prosím, této příležitosti a
používejte je!

V průběhu června bude instalován OX Point. Jak jsme už v minulém
čísle obecního zpravodaje informovali, jedná se o boxy pro uložení balíčků
od různých přepravců a zároveň elektronickou úřední desku. Už brzy se
můžete těšit na nepřetržitý přístup k informacím i k vašim balíčkům.

Přeji všem příjemné léto. Dětem krásné prázdniny a
bezpečný návrat z cest.

Gustav Repaň, starosta

Recyklace elektroodpadu šetří planetu

Skoro každý z nás již dnes vnímá jako samozřejmost recyklaci skla, papíru
nebo plastů. Méně zažité máme, že stejně tak by tomu mělo být i u
elektrozařízení, i když toto tvrzení neplatí na sto procent. Starou pračku,
televizi nebo ledničku bychom se asi do popelnice vyhodit nepokoušeli.

U velkých elektrospotřebičů nezaváháme a odvezeme je do nejbližšího
sběrného dvora nebo se dohodneme na jejich odvozu při nákupu nového
spotřebiče. Ale jinak tomu je u tak běžných věcí denní potřeby, jako jsou
žárovky, fény či holicí strojky. Ty se do popelnice před domem vejdou bez
nejmenších problémů, tak proč pro ně hledat speciální sběrné místo? Navíc
je nevyhazujeme každý den, tak proč si přidělávat práci?

Ložiska nerostných surovin se postupně vyčerpávají, řada z nich se nachází
na nepřístupných místech, kde by jejich těžba byla nejen časově, ale
především finančně velmi náročná. Nezbývá než začít s přírodními zdroji
šetřit a získávat suroviny ze starých elektrospotřebičů.

V naší obci můžete vysloužilá elektrozařízení odevzdat na obecním úřadě Po
8:00 – 17:00, Út 8:00 – 15:00, St 8:00 – 17:00, Čt 8:00 – 14:00, Pá 8:00 –
14:00. Světelné zdroje pak můžete zanést také do malé sběrné nádoby, která
je umístěna také na obecním úřadě.

Zpětný odběr světelných zdrojů pro naši obec zajišťuje kolektivní systém
EKOLAMP, který v České republice funguje již od roku 2005. Vytváří síť
sběrných míst a plně hradí přepravu sběrných kontejnerů do recyklační firmy
i samotnou recyklaci.

Více se o problematice nakládání s nefunkčními světelnými zdroji a dalšími
elektrozařízeními dočtete na www.ekolamp.cz.
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Zápis z veřejného zasedání zastupitelstva 
obce Horní Loděnice

ze dne 14. 3. 2024

Přítomní členové: Dostálová J., Lón M., Repaň G., Ostádalová H.,
Dočkalová R., Bc. Tenglerová H., Bc. Kolář M.,
Mgr. Krejča D.

Omluveni: Mlčák V.

Začátek jednání v 18:00 hod.
Konec jednání ve 19:55 hod.
Přítomni 3 občané

Zastupitelstvo obce po projednání:
• schvaluje program jednání 9. veřejného zasedání

zastupitelstva obce
• určuje zapisovatelem zápisu pana Martina Lóna a

ověřovatelkami paní Hanu Ostádalovou a paní Dominiku Krejča
• schvaluje Rozpočet obce na rok 2024 ve výši 16 611 200,- Kč
• schvaluje uzavření Smlouvy o budoucí smlouvě s ČEZ

Distribuce, a.s., o zřízení věcného břemene a dohodu o
umístění stavby č. IZ-12-8003913/VB/001 Horní Loděnice č.p.
109 – kNN zastávka

• schvaluje uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene –
služebnosti č. IE-12-8004407/VB/001

• schvaluje kácení 2 ks jasanu ztepilého na pozemku parc. č.
285/1 v k.ú. Horní Loděnice

• schvaluje uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí s Ředitelstvím
silnic a dálnic o zřízení věcného břemene-služebnosti č. 5/24-
52210/BP

• jmenuje s platností od 14. 3. 2024 Hanu Ostádalovou,
kronikářkou obce

Výsledky voleb do Evropského parlamentu 

2024 v H. Loděnici

ANO 2011 24 hlasů (31,58 %), Přísaha a Motoristé 11 hl. (14,47 %), SPOLU 7
hl. (9,21 %), PRO - J. Rajchla 7 hl. (9,21 %), STAN a osobnosti 6 hl. (7,89 %),
STAČILO! 6 hl. (7,89 %), SPD a Trikolora 5 hl. (6,58 %), Zelení 3 hl. (3,95 %),
Aliance za nez. ČR 2 hl. (2,63 %), Lepší život 1 hl. (1,32 %), ANO
s mimozemšťany 1 hl. (1,32 %), Piráti 1 hl. (1,32 %), HLAS 1 hl. (1,32 %), DSZ –
za práva zvířat 1 hl. (1,32 %), ostatních šestnáct uskupení 0 hlasů, neplatný
hlas 1 (dva hlasovací lístky v obálce)
Volební komise: Bc. Gabriela Bartošová (předs.), Jana Tomaštíková (místopř.),
Adam Dostál (zapis.), Bc. Tereza Hulínová, Kristýna Koníčková a Tereza
Svobodová
Volební účast: hlasovalo 77 z 272 voličů (28,31 %), celkem 76 platných hlasů

Zajímavosti z průběhu a výsledku voleb
Od loňského ledna vzrostl počet voličů o jedenáct z 261 na 272, z toho 8 je
hlášeno k trvalému bydlišti do Nových Dvorců, 6 na obecním úřadě a 3 do
domu s evidenčním číslem (někdejšího rekreačního objektu). Přibyla též dvě
popisná čísla s trvalým osídlením (č. 31 a novostavba č. 77). Nikdo nepožádal o
voličský průkaz k hlasování jinde ani s voličským průkazem odjinud nepřijel.

První den – v pátek 7. června – odvolilo 48 občanů, z toho první hodinu po
otevření místnosti 14 a druhou 16 osob. Jako úplně první hlasoval nejmladší
volič v den svých devatenáctých narozenin, za nejstarším jsme se vypravili týž
den s přenosnou schránkou. Nejmladší ani nejstarší možná volička svého
hlasovacího práva nevyužily. Starosta obce přišel první hodinu prvního dne,
jeho předchůdce poslední hodinu druhého dne. Pracovnice obecního úřadu
volily jako 60. a 77. (úplně poslední) v sobotu, kdy dorazilo celkem 29 občanů.
Před půl desátou se 55. voličem dostala účast nad 20 procent. Kontrola
z pověřeného či statistického úřadu nás nenavštívila, zato pan Lón tradičně
komisi zahrál na kytaru několik „krylovek“ a hymnu bývalého Československa.

Oproti celkovým výsledkům, kdy strany vládní koalice získaly v EP 9 křesel,
opozice 8 a mimosněmovní subjekty 4, v naší vsi je jako obvykle mnohem vyšší
podpora populistických a radikálních uskupení. Zatímco např. protestní hnutí
PRO J. Rajchla v ČR zaostalo za trojkoalicí SPOLU o víc než 20 procent, v Horní
Loděnici byl jejich poměr 7 ku 7 hlasům. O vítězství v přednostních kroužcích
(5) se podělily K. Dostálová (ANO 2011) a D. Nerudová (za STAN).

Adam Dostál



3 12

Zápis z veřejného zasedání zastupitelstva 
obce Horní Loděnice

ze dne 8. 4. 2024 

Přítomní členové: Dostálová J., Lón M., Repaň G., Ostádalová H., 
Dočkalová R., Bc. Tenglerová H., Bc. Kolář M., 
Mgr. Krejča D.

Omluveni: Mlčák V.

Začátek jednání v 18:00 hod.
Konec jednání ve 19:25 hod.
Přítomni 5 občanů  

Zastupitelstvo obce po projednání:
• určuje zapisovatelem zápisu pana Martina Lóna a

ověřovatelkami paní Růženu Dočkalovou a paní Jarmilu
Dostálovou

• schvaluje program jednání 10. veřejného zasedání zastupitelstva
obce, konaného dne 8. 4. 2024

• schvaluje směnu části pozemku parc. č. 128 v k.ú. Horní
Loděnice za část pozemku parc. č. 127 v k.ú. Horní Loděnice

• schvaluje prodej části pozemku parc. č. 128 v k.ú. Horní
Loděnice Farmě Loděnice

• schvaluje uzavření Pachtovní smlouvy se společností ÚSOVSKO
a.s.

• schvaluje uzavření Smlouvy o dílo se společností SILNICE
MORAVA s.r.o. na akci „Obec Horní Loděnice – Oprava povrchu
točny“

• schvaluje Rozpočtové opatření č. 1
• schvaluje uzavření Smlouvy o poskytnutí příspěvku na zajištění

dopravní obslužnosti Olomouckého kraje

Kácení Májky 8. 6. 2024

Tento rok pořádala JSDH Horní Loděnice Kácení Májky první červnový
týden. Počasí přálo, pivo teklo, makrely i cigára z udírny voněly už z
dálky. Pro nejmenší byla připravena zábava v podobě překážkové
dráhy, soutěží a oblíbených bublinek. Pro starší si letos hasiči
přichystali novinku v podobě koncertu punkové kapely Doživotní
lekce. Jeden z členů kapely je uchazeč o místo ve sboru dobrovolných
hasičů. Závod o vlajku na vrcholu Májky letos vyhrála Tereza
Hrabčáková. Je vidět, že nová krev vlévá svou energii do naší obce.
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Obecní zábava

V nedávné době jsme zažili v Horní Loděnici
léta, kdy se nepořádalo nic kvůli karanténě, později
probíhaly pouze akce pro děti a seniory. V minulém
roce se začalo díky místním dětem kolektivně
sportovat hned na dvou akcích pro sportovce. Letos
se zastupitelé rozhodli uspořádat Obecní zábavu.
Konala se 13. dubna 2024.

Na poště byly v předprodeji lístky a každý si
mohl zamluvit stůl k sezení. Pro velký zájem musely
být přidány stoly i židle, aby nemohl být nikomu
odepřen přístup na dlouho očekávanou zábavu.

Mezi místními velmi oblíbená hudební skupina GAMA nemohla u
této příležitosti chybět. Zahráli a zazpívali tak, že u stolu nikdo moc
neposeděl.

V tombole se sešlo spoustu krásných darů, což všechny organizátory
ujistilo, že tuto společenskou akci rádi podporují i místní sponzoři. Hlavní
ceny v tombole byly hned dvě. Android televize s úhlopříčkou 126 “ a
robotický vysavač obojí v hodnotě 7 000 Kč. Můžeme za ně poděkovat
generálním sponzorům, což byla Větrná energie HL, s.r.o. a SELM Morava,
s.r.o.

Zastupitelé a organizátoři nenechali tentokrát nic náhodě a vsadili
na profesionální přístup při ochraně osob a majetku. Objednali ochranku,
která dohlížela na čistý průběh celé akce.

Velké uznání patří skvělé obsluze, kterou zajistil Duda catering ze
Šternberka. Nabízeli nejoblíbenější míchané koktejly, alko, nealko i skvělé
občerstvení v podobě smaženého sýru nebo trhaného masa v housce a další
dobroty.

K dispozici byl i foto koutek, kde si každý mohl vytvořit vlastní
vzpomínky na tento večer.

Mateřská škola

Školní rok uplynul jak voda a děti se během roku naučily nové věci,
zažily různá dobrodružství a prožily zábavný rok s kamarády.
V květnu jsme s dětmi popřáli maminkám k svátku ke ,,Dni matek“ . Děti se
snažily maminkám vykouzlit úsměv na rtech při vystoupení v kulturním
domě v Horní Loděnici. Žádné oko nezůstalo suché. A dětem se indiánské
vystoupení velice povedlo. Moc děkujeme za propůjčení prostor obecnímu
úřadu.

Během měsíce června jsme s dětmi navštívili Expozici času ve
Šternberku, kde nás čekal poutavý program se skřítkem Ciferníčkem. Děti si
poslechly krátkou pohádku o hodináři, zahrály si vědomostní kvíz, skládaly
časové posloupnosti a na závěr si zahrály pohybové hry. Celý výletní den
jsme zakončili sladkou odměnou v podobě nanuku.

Zábavný program jsme prožili i na projektovém dni ,,Pestrá louka“
ve Sluňákově. Děti během dopoledne plnily úkoly spojené s loukou. Při
procházce si namíchaly květnové vůně, vyhledávaly drobné živočichy,
poletovaly po louce se šátky jako motýli a na závěr programu si vytvořily
motýlka z přírodnin na památku.

V posledním týdnu si prožijeme ještě poslední školní akci
,,Rozloučení se školním rokem“. Rozloučíme se nejen s rokem, ale i s našimi
školáky, kterým přejeme ve škole mnoho úspěchů.
Nyní děti již netrpělivě vyhlíží prázdniny, výlety a zážitky prožité u vody. Moc
se už ale těšíme i na nové kamarády v novém školním roce.

Prázdninový provoz v MŠ bude od 1. 7. 2024 do 12. 7. 2024 v době
od 6:30 hod. do 15:45 hod.

V době od 15. 7. 2024 do 30. 8. 2024 bude MŠ uzavřena.
Nový školní rok bude zahájen v pondělí 2. 9. 2024.

Kolektiv mateřské školy přeje pohodové prožití letních dnů, spousty sluníčka 
a odpočinku.

Generální sponzoři:

Větrná energie HL, s.r.o.



5 10

Pouť sv. Izidora 11. května 2024

V každném roce je květen nabitý akcemi. Pro Pouť sv. Izidora se
ovšem vždy volný termín najde.

Letos to hned od začátku poutě vypadalo, že bude pršet a z
oblíbené akce sejde. Počasí se nakonec umoudřilo, a tak nebránilo nic
natěšeným dětem, aby mohly skotačit. Našli se i odvážlivci mezi
dospělými, kteří beze strachu absolvovali obávanou „kouli“.

S pomocí obecních zastupitelů a zaměstnanců bylo zajištěno
bohaté občerstvení. Sám pan starosta si hlídal kvalitu pečených
makrel, vedle v udírně voněla cigára a v bufetu byl tentokrát veliký
výběr dobrot k zakousnutí i k pití.

Hudba hrála a návštěvníci mohli užívat celé sobotní odpoledne
plnými doušky. Díky nízkým cenám za lístek na atrakci se v Horní
Loděnici baví každoročně jak místní tak přespolní. Už teď se moc
těšíme na příští rok.
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V roce 2024 požádalo o přijetí mezi nové občany pět dětí. Adam
Ďuriančik, Meda Adamusová, Laura Barošová, Laura Lang a Matouš Kolář.
Slavnostní obřad proběhl v kulturním domě. Každé dítě je zapsané v pamětní
knize, což stvrdili svými podpisy i rodiče.

Mateřská škola si připravila krásné vystoupení pro uvítání budoucích
žáčků. Děti byly moc šikovné a pod vedením vyučujících Mgr. T. Krátké a Mgr.
M. Skřebské dojaly všechny přítomné. Následovala skvělá ukázka klávesového
umění slečny Nelly Nakládalové, která měla svou premiéru před publikem v
Horní Loděnici. Na počest nových občánků také přispěli houslovým koncertem
manželé Lónovi. Všem účinkujícím se dostalo zaslouženého potlesku.

Ceremoniál Vítání občánků do obce Horní Loděnice uvedla paní M.
Lónová, pan starosta vykonal slavnostní obřad a společně s předsedkyní
kulturní komise paní D. Vargovou předali v upomínku na tento den novým
občánkům Špalíček pohádek a říkanek s věnováním. Paní M. Lónová ukončila
obřad slavnostním přípitkem. Na závěr zhotovili pan Bc. J. Straka s dcerou
každé rodině pamětní fotografie.

Při příležitosti velkoobjemového
svozu odpadů uspořádala obec brigádu
pro dobrovolný sběr odpadků v okolí
vesnice. Akce s názvem „Ukliďme si
Loděnici“ tentokrát proběhla v rámci
projektu „ Na Šternbersku k sobě máme
blíž“.

Již opakovaně se této brigády
zúčastňují místní obyvatelé a uklízí
nahromaděné papírky a odhozené
plastové i plechové nádoby z příkopů,
cest a vodních koryt v blízkém okolí Horní
Loděnice. Letos bylo nasbíráno o poznání
méně odpadků než v loňském roce.

Je to dozajista způsobeno tím, že
v obci byly nainstalovány odpadkové
koše a pravidelně se vynášejí. Přesto se
stále objevují odpadky mimo tyto
nádoby. Obzvláště na odlehlých místech
jako je rybník nebo fotbalové hřiště! Zde
se opakovaně hromadí odpadky v těsné
blízkosti košů – nikoliv v nich.

Proto patří velké díky každému
jednotlivci, který nelenil a přišel uklidit po
ostatních. Máme zase o něco bezpečnější
prostředí k životu velkých, malých i
zvířecích obyvatel.

Jarní sběr odpadků 4. 5. 2024 Vítání občánků 20. dubna 2024
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